Prifungsaufgaben

Abschlussprifung im Ausbildungsberuf
,Geomatiker/Geomatikerin®

Wintertermin 2016/2017

Prifungsbereich Wirtschafts- und Sozialkunde

Schriftliche Bearbeitung praxisbezogener Aufgaben

Name, Vorname:

Ausbildungsstatte:

Prufungszeit: 60 Minuten

Erlaubte Hilfsmittel: Schreibmaterial, Taschenrechner
Aufgabe: 21 Aufgaben auf 6 Seiten (ohne Deckblatt)
Gesamtpunktzahl: 85 Punkte

Hinweise:

Zusatzliche Prufungs- | keine
anforderungen:

1) Bitte tragen Sie auf jedem Einzelblatt Ihrer Losungen am oberen Rand deutlich lesbar lhren Namen ein!
2) Berechnungsablaufe sind deutlich gegliedert und Ubersichtlich zu beschreiben!

3) Die verwendeten Formeln und Zwischenergebnisse sind mit anzugeben!

4) Berechnungen sind, soweit méglich, zu verproben!




Prufungsaufgaben der Abschluss-/Umschulungsprifung im Ausbildungsberuf ,Geomatiker/-in
Winter 2016/2017

Aufgabenblatt Name:

Aufgabe 1 (1 Punkte)

Welche Personengruppe hat kein Streikrecht?

Aufgabe 2 (2 Punkte)

Was versteht man im Tarifrecht unter Friedenspflicht?

Aufgabe 3 (3 Punkte)

Was bedeutet Tarifautonomie?

Aufgabe 4 (4 Punkte)

Erlautern Sie die Begriffe Eigentum und Besitz.

Aufgabe 5 (1 Punkte)

Nennen Sie ein Rechtsgeschaft bei dem eine notarielle Beurkundung notig ist.
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Aufgabenblatt Name:

Aufgabe 6 (2 Punkte)

Was versteht man unter dem Begriff ,Auflassung“?

Aufgabe 7 (3 Punkte)

Welche Aufgabe hat der Bundesrat und wie setzt er sich zusammen?

Aufgabe 8 (2 Punkte)

Was versteht man unter Insolvenz?

Aufgabe 9 (3 Punkte)

Durch wen werden Bundesminister ernannt und auf wessen Vorschlag hin geschieht dies?
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Aufgabenblatt Name:

Aufgabe 10 (1 Punkte)

Wie heil3t der Dachverband, dem die meisten Deutschen Gewerkschaften angehdren?

Aufgabe 11 (4 Punkte)

Zahlen Sie hierarchisch die Gerichte der ordentlichen Gerichtsbarkeit auf.

Aufgabe 12 (13 Punkte)

Ein Angestellter hat ein monatliches Bruttoeinkommen von 2000,- Euro. Wie hoch ist sein
Nettoeinkommen wenn er 24 Jahre alt und ledig ist, keiner Konfession angehért und seine
Krankenkasse keinen Zusatzbeitrag erhebt. Der Einkommensteuersatz betragt 10%.
2000,00 €
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Aufgabenblatt Name:

Aufgabe 13 (5 Punkte)

Nennen Sie 5 Organe oder Institutionen der Européischen Union.

Aufgabe 14 (10 Punkte)

Nennen Sie 10 Mitgliedsstaaten der EU.

Aufgabe 15 (8 Punkte)

Was ist die G7 und wer gehort dazu.

Aufgabe 16 (2 Punkte)

Welche zwei Formen der Krankenversicherungen gibt es?
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Aufgabenblatt Name:

Aufgabe 17 (6 Punkte)

Nennen Sie mind. 3 Privatversicherungen, die fur Sie wichtig sein kénnten. Begriinden Sie lhre
Wahl!

Aufgabe 18 (2 Punkte)

Welches soziale Sicherungssystem findet in Deutschland nach dem Ablauf des
Arbeitslosengeld 1 (ALG1) Anwendung?

Aufgabe 19 (4 Punkte)

Wie lange darf eine Probezeit ohne besondere Auflagen im Arbeitsvertrag dauern?
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Aufgabenblatt Name:

Aufgabe 20 (5 Punkte)

Ab welcher Mitarbeiteranzahl kann in einem Betrieb ein Betriebsrat gegriindet werden und
wessen Rechte vertritt er maf3geblich?

Aufgabe 21 (4 Punkte)

Erlautern Sie das Prinzip der Gewaltenteilung. Welche drei Gewalten werden hier in
Deutschland unterschieden? Erlautern Sie diese kurz und nennen Sie auf Bundesebene je ein
Beispiel.
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